

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Виходить у Львові по дві (крім неділь і свят свят) о 5-ій годині по полудні.  
 Редакція і Адміністрація: у вулиці Чарнецького ч. 12.  
 Письма приймають тільки франковою.  
 Рукописи звертають увагу на окреме жадає за вложенням оплати поштової.  
 Рекламації неслучайні віддати поштової

Паредплата у Львові з агенції дневників пасажа Гаясмана ч. 9 і в ц. в. Староства на кривинці:  
 на цілий рік К. 4-80  
 на пів року „ 2-40  
 на чверть року „ 1-20  
 місячно . . . — 40  
 Поодинокое число з е в поштовою збере силкою:  
 на цілий рік К. 10-80  
 на пів року „ 5-40  
 на чверть року „ 2-70  
 місячно . . . — 90  
 Поодинокое число 6 с

## Додаток до „Газети Львівської“.

### Вісті політичні.

(До ситуації. — Ухвали польського кола. — Події в Хіні.)

Комунікат виданий з недільного засідання молодеческого клубу каже, що клуб займав ситуацією, витвореною в наслідок онгодшних подій, викликаних тим, що палата хотіла використати готовість Чехів до обряд над внесення дотикаючими уділюване запомог з причини елементарних нещастя і приступити до ухвалення промислового закона і бюджетової провізориї. Супротив того не лишилося Чехам вічного иншого лиш вхопити ся найскрайнійшої обструкції. — Послїдні події в парламенті дали доказ, що обструкція єсть оружіем успішним не лиш для лївиці і що так само не можна правити против Німців як і против Чехів. Погодоски о менших важних змінах, які мали наступити в часі парламентної перерви треба приймати, як говорять в міродатних кругах, з великою остророжністю. Імовірнійша єсть вість, що правительство розішле собі переговори, аби поладити чешко німецький язииковий спір. Правительство так само як всі стороництва в парламенті без вїмки прийшло до пересвідчення, що бодай без тимчасової педерви в парламенті, не можлива поагода між Чехами і Німцями, а тим менше можливий який небудь поступ у внутрішньо-політичних і економічних відносинах. Коло польське відбуло в неділю два засідання, на котрих обговорювано

політичну ситуацію. Народи були тайні о проухвали Коло видала президія аго комунікат, в котрім каже, що коло вірне все своїм поглядам парламентарним і автономичним і памятаючи на свої обовязки супротив краю і держави, хоче задержати тепер цілковиту свободу що до вибору средств для осягнення своїх цілей. Вкінци висказує Коло пересвідчена о коначности зміни регуляциу.

На вчерашнім засіданню французської палати послів задержав пос. Коклен правительство в справі ворохобні в Хіні, питаючи, що правительство зробило, аби спонукати всі держави до згідного діланя. Міністер справ заграничних Делькассе заявив у відповіді, що ворохобня „жулаків“ обіймає головню околицю між Пекіном і Тієнціном. Бесїдник не може сказати, чи всі держави глядять на ту справу так само як правительство французьке, однак надїє ся, що супротив спільної небезпечности повинні би поступати згідно. Сили воєнні Франції в Хіні готові до походу на Пекін і ждуть лиш на приказ. Французкі войки вповнять обовязок коли прийде до того. Відповідь міністра прийнято оплесками.

Бюро Райтера довідує ся, що тепер про політичну акцію держав в Хінах нема бесїди. Амбасадори в Пекіні і консулі в Тієнціні радять лиш над способами здавлення розрухів. Начальники ескадр поступають згідно з хінськими властями в Пекіні. Жадає держава не наміряє розпочинати самостійних кроків независимо від инших держав.

Інакше представляє справу China Gazette, котра доносить з Шангаю: Цісарева наказала

правительству, скорше посварити ся з цілою Европою, а не виступати против руху ворохобників. Хінські войска мають виконувати операції, котрих цілею є, непускати европейскі войска до Пекіну. Відекороль заборонив впускати з кораблів на землю дальші відділи войска.

Російскі дневники дуже остро виступають против жадає лондонської преси, аби Англія взяла провід в акції, змїряючої до заведеня ладу в Хінах. Інспіроване „Новое Время“ закидає Англії, що она старає ся кидати підозріня на Росію і збурити згоду держав в поглядах на хінські справи. Се однак не присилує Росію витягати каштани з сяю для инших. Коли котра небудь з держав могла би виступити в Хінах самостійно, то лише Росія, котра там на місці має достаточні воєнні сили. Росія в тій справі не стоїть в суперечности до Америкі, і всі дотичні змаганя Англії скінчили би ся без успіху. Англія лишала би ся відокремлена.

### Про еміграцію до Канади.

(Конець).

Еміграція Лемків до Сполучених Держав се не те, що Подольскі до Канади. Лемків богато вертає до краю, де розгаздовують ся зароблені гроші, або посилають гроші звідти і сплачують довги. Хто лишає ся з них в Сполучених Державах, то має свій дім, маєток, має церков, школу, мешкає звичайно так як би

68) *Передрук заборонений.*

### ДОНЬКА КОРОЛЯ ЕГИПЕТСКОГО.

Історична повість Юрія Еберса

(Авторизований переклад з шіснадцятого німецького виданя.)

Переклав Кирило Вербин.

(Дальше).

— То ти гордиш ся мною, ти синов великого королівського роду, ти найкрасший, найліпший з цілого твого племені?  
 — Не виджу в собі ніякої вищої вартости, лиш ту, що ти уважав мене достойним тебе  
 — О скажіть великі боги, як може отсе маленьке серце видержати таке превелике щастя і не пукнути як та посудина, що переповнена тяжким золотом!  
 — Бо друге серце, мое, помагає двигати твій тягар, бо твоя душа мою підпирає. При такій помочи сьмію ся з цілого світа та й з всего горя, яке сила твої приносити.  
 — О не визнавай зависти, не гніви богів, котрим часто не подобає ся щасте смертельних! Від коли ти пішов був в далекий світ, проливали ми неодного дня гіркі сльози. Двоє бідних діточок доброго Фанеса, хлопець такий красний як Ерос, і дівчатко таке любе та рожеве як та хмарочка, що засьвітить ся веселенько, коли присьвітить на ню рожеве промі-

не всходячого сонця, прожили не один день в нашім домі. Бабуня знову ставала веселійша і ніби молоділа, коли дивила ся на ті любі сьвізі личка діточок, а я пристала була до них цілим сердцем, хоч оно ціле до тебе належало. Та й дивно то буває таке серце, котре подібно як то сонце видає багато проміня а все таки не зменшавсь в нім ані сьвітла, ані блеску, і не скупить вікому того, що комусь належить ся. Я так полюбила була Фанесові діти, ах, так дуже! — Одного дня сидимо ми самі з Теопомном в жіночій сьвітлиці, коли коло дверей зробив ся якийсь крик. Старий Кнакіяс, наш вірний невільник, прийшов до дверей, саме коли засувка пукла, і гурма войків впала через подвіре до перістїлю<sup>1)</sup>, до андронітїс, а звідтам, розбиваючи середні двері, і до нас Бабуня показала їм то письмо, котрим Амазіс зробив наш дім венарушним приближцем, але они стали глумливо сьміяти ся з того письма, і показали якийсь запечатаний документ, в котрім наслідник престоло Псамтік приказував строго віддати зараз Фанесові діти тій лютий ватазі. Теопомп обурив ся на тих войків за їх люте поступованє і сказав, що тоті діти, що гостять у нас, походять з Коринту, і не мають ніякого діла з Фанесом; але сонник тих войків відповів на то глумом і зухвалостію, тругив бабуню зухвало на бок, впав до її спальні, де побіч скарбів, які она має такі в головках її постелі, спав спокійно обоє діти, вихопив їх з ліжечка, та

повів до столиці — отвертою лодкою серед холдної ночі. До кількох неділь хлопець вже не жив. Кажуть, що Псамтік его убив. А любе дівчатко загубає ще й доси в темній вязниці і плаче за своїм батьком та за нами. О мій наймилійший, хибя-ж то не люто, що навіть до найчистїшого щастя вкрадає ся нещасте, що сьвітло в темноту переходить? От тепер вже зі сльозами радости в сих очах сполучають ся сльози горя, а отєї уста, що лише шо сьміяли ся, сповіщають глубокий біль.  
 — Я відчуваю твоє горе, моя голубко, лиш що тим не гризу ся зараз так як ти, звичайно як жєнщина. То, що тобі витискає горячі сльози, то мені мужчині затискає кулаки до удару в лице. Той любий хлопчина, що так пристав був тобі до серця, то дівчатко, що заливає ся сльозами в глухій вязниці, будуть пимщені. Спусти ся на мене! Закинь Ніль другий раз прибуде, впаде сильне войско до сего краю і жадає спокутуваня за убийство.  
 — О мій найлюбїший мужу, як же тобі жаром сьвітять ся очи! Таким красним, таким величавим, а тебе ще віколи не виділа! Таки так, треба пимстити ся за хлопця, а ніхто не сьміє того зробити лиш ти!  
 — Моя лагідна дівчина набирає воєнного духа!  
 — Та й жєнщинам яло ся бути воєнного духа, коли діє ся кривда, та й жєнщини повинні тішити ся, коли беззаконність упадає! Але скажи мені, чи ви вже виповіли війну?  
 — Ще ні, але вже винї сходять ся полки за полками в долині Евфрату, щоби там получити ся з нашим великим войском.

<sup>1)</sup> Перістїль, — присїнок на стовпах в грецьких домах, де сходила ся лиш родина.

в рускій громаді, а одна і тут приходять ся тяжко їх організувати. А в Канаді на 100 миль як організувати? В Канаді зарібків теж нема таких великих, боже жадна компанія не важить ся вкласти ту гроша, щоб нарід мав дохід. За 200 літ може ово буде инакше, а ми сподіємо ся, що і в Галичині буде инакше.

Що-до мого знання газдівства, то мушу сказати п. Генікови, що не конче треба мати плуг і борону та мотику в руках, щоби розуміти ся на землі та газдівці. Газдівка мене все цікавила і я її бачив не тільки в Галичині, але в Чехах, Моравії, Хорватії, в Німеччині коло Липска, Фальди та Гановеру і в інших місцевостях, але канадська земля ані не вмилась до тих. Канадська земля буде родити якийсь час і без навозу, але прийде час і вже ніщо не поможеть ні навіз, ні кістяна мучка, ні гіпе, особливо на декотрих кольовіях; а хоч би і родила, то що з того, як за бушель пшениці заплатять 25 центів, а ще вези 30 — 40 миль до міста. Здає ся, що п. Генік також не великий газда, а тим менше видів поступові газдівства.

Тут не розходить ся о те, що корова коло Стюартборн приносить 20 доларів зиску тай то не кожда тай не на все. Чи то поліпшилась доля нашого емігранта, що Француз має фабрику сира, та що англійський склепар дере з него шкуру, а наш брат як не має нічого в старім краю, так і тут не має? Ріжниця тільки та, що в Галичині старають ся вже о добробит і просвіту для себе, а тут, позбувши ся всего, має пасовеско, о що так старає ся в краю, а що цілком противне поступовій господарці, і тих кілька галузок чим запалити. Крім того жде его ще така приятність як мандрівка до 200 миль за заробком.

Тож, після мене, в гріхом намавляти людей емігрувати до Канади або Бразилії, щоби опускав свій край і стратив усе вайдорожжє: віру, народність і батьківщину.

А вже ж що, коли вже нарід наш прийшов до Канади, треба о него старати ся і помагати ему, чим може найлучше. Що я відїхав з Канади, то се я мусів зробити, і не пора мені тут ще виясняти того.

Причину мого виїзду, що зовсім не зави-

сіла від мене, знають мої товариші сьвященики в Сподучених Державах, що теж трудять ся кілька сил для наших людей. — *О. Д. Полівка.*

## Н О В И Н И.

Львів дня 12-го червня 1900.

— **3 ювілею краківського університету** На торжественнім засіданні, яке відбуло ся в костелі сьв. Анни, виголосив між иншими проф. др. Олександр Колесса іменем наукового Товариства ім. Шевченка таку промову до ректора краківського університету: „Магніфіцєнціє! Причала мені честь зложити Ягайлонському університетови з нагоди 500-літнього ювілею его істнованія щире поздоровленє від тов. ім. Шевченка, — одипокі тепер висшої наукової інституції українсько-руского народа. Поздоровляємо Вас із світлим моментом мирного тріумфу, з яким днем великого сьвату культури і науки. Сьвято се в часті і нашим сьвятим. Бо і українсько-руський нарід давє від найдавнїйших часів сьвітлїх мужів, що яко профєсори краківської Академії, а нїзїйше університету помагали розпалювати се огниско просьвіти. Во цілий ряд Українцїв, вибираючись до західної Европи, щоби там черпати з жерела високого знанья, не мивав їй краківського університету; бо в значній мірі від краківської Академії завялились по Україні огниско просьвіти, колеїї і академія Могилянська, що підтрїплені і безпосередним промінем західно-європейської мисли, видали нове жите культурне на цілому рускому сходї. Поздоровляючи Ягайлонський університет із сим великим сьвятим, бажавмо ему, щоби був усе речником найвисших, найшляхотїйших стремлїнь свого народа, щоби будучі столїтя приспорили ему слави і поваги. та щоби в імя високих ідеалів правди і науки просьвічував і ту вузку, та непротоптану стежину, що веде до красних культурних відносин між народом польским а українсько-руским“.

— **3 руского товариства педагогічного.** Наш жєвський інститут не має власної хати — але винаймає. Позавк тепер в найліпший час до зміни мешканья, — а Видїл хотїв би знайти як найвигідїйше помещєне по можности з огородом,

тому зволять ласкаво Р. Т. Родичі і Ошїкуни, що задумують свої діти помістити в слїдуючїм році в згаданїм інститутї — повідомити о тїм картою кореспонденційною Заряд інститута при ул. Курковій ч. 10 або головний Видїл (Народний Дїм) до 25 з. червня. Відповідно до числа аголошенья, буде Видїл шукати мешканья. Услївья відомі: ціле удержанє 20 зр., а наука музики 5 зр. місячно. Близшї відомостї що-до скількості біля і убранья подасть ся пізвїйше.

— **Др. Венедикт Вайнреб,** судовий радник, упокоїв ся овогди у Львові в 49-їм році жия. Вісти про смерть Вайнреба подали були деякі львівські часописи ще минушого тиждья, однак тогді показали ся они передчасними. Покійний вивначав ся чесним характером і глибоким знанєм.

— **Іспит зрілости в гімназї в Ярославі** зложили: Бар Л., Брановский А., Гавликовский Йос., Грабовский Т., Грушка Б. (з відзн.), Понкало Авг., Кляцкевик Т., Конечний Вол., Ляк Іер. (з відзн.), Попкевич Ерн., Рженвля М., Сахєгавз М., Шефєр С., Білетт Йос. (передтїм Шнебям, з відзн.), Стасицкий Анд., Шгернгель Л., Стрісвер і Уберман Ів

— **Самосуд.** У Тьмка Грицишиного, господаря з Мечишева коло Бережан, вибухав в послїдних літах 11 разів огонь в великому небезпечности для сусїдних господарів. Підозрїне о підпал упало на самого Грицишиного; отже два братя Семко і Микола Куки, порадили сусїдам убити Грицишиного. Дня 30 м. м. Грицишин ходив на торг до Бережан, і тогді оба Куки засїли ся на него в ровї при гостиниці межї Раєм а Мечишєвом. Коли Грицишин вертав, ударив его Семко колом по голові. Нападеный кинув ся утікати, але на мостї схопили его инші напастники і так довго бігли, щоби не убили на смерть. Цїлий сїй убийчий напад бачив переїзджаючий тою дорогою Андрей Бузяк; врештї убийцьки похвалили ся самі своїм самосудом перед Єм. Мандзієм з Рибник. Усіх їх увязнено.

— **Огонь.** Дня 6 с. м. о 4-їй годїні в полудня згорїло в Залїсцях коло Ходорова 12 загород а 16 господарств. Огонь був підложений, бо почало горїти з угла стайнї. При незвичайно сильнім вітрї та при посуї, пожажа огоруля свою жертву в кількох мінутах. Майже всі поге-

— Тепер вже опускає мене моя відвага, що так борзо запалила ся в менї. Аж дрожу на само слово „війна“. Кількож то материй позбавить она дїтвї, кількож то жїнок ослоноє свою красну головку вдовиною ослоною, скоро Арєс<sup>2)</sup> зачне лютити ся, кількож до постелїї зрошують слєзоз, скоро Паллєс піднесе своєю страшну єгїду.<sup>3)</sup>

Але зато як росте мужчина в лютїй борбї, як розширяє ся его серце, як грубіє ему рука! А як ви радуєте ся, коли улюблений герой вертає доми вкритий славою яко побїдїтель! Жїнка Перза мусить тішити ся, бо жите єї мужа єсть їй миле, але ще милїйша їй его слава!

— Ставайже до борби, а моя молитва буде тебе засланияти!

— І правда та справедливість побїдять! Насамперед побємо войско фараона — відтак увільнимо донечку Фанєса...

— А відтак і честного Арістомаха, що дістав був місце по Фанєсї. Він дець щеє і ніхто не знає де він подів ся. Але кажуть, що то на слїдник престола вєсавив его деє в темницю, бо він обстав за дїтьми і загрозив ему; а може, — що було би ще гїрше від смерти — скавав его повести в далекї ломи камїня. Відного старого вигнано невинно через недобрих ворогів з рідного краю. Того самого дня, коли пішов від нас; прийшло над Нїль посольство від спартанського народу, щоби Арістомаха, через котрого синів вслєвила ся Спарта, привести

назад зі всякими почєстями над ріку Евротас. Всїми славленого старнєка дождивав корабель український вїнцями, а яко проводир посольства прийшов его рідний син, вкритий славою.

— Я знав того чоловіка зєлізної волї, що то сам собі окалічєв, щоби уйти ганьби. Піметїмо ся і за него на зьвізду Анагїта, що дрожаєчи заходить сьятм на вєходї.

— О мїй милий, чи то вже так пізно? А менї здавало ся, як би то лиш тільки часу минуло, що одного віддиху, котрий цілує наше чело і минає. Чи чуєш, що вже кличуть? Видко, вже довго чекають! Заким стане свитати, мусите бути в мїстї, в домї нашого благородного гостинного приятеля. Бувай здоров, мїй герою!

— Бувай здорова, моя голубко! А за пять днїв підуть весільнї сьпіви. Ти бо дрожиш, як би то ми мали їти на війну!

— Я дрожу від великого нашого щастья, як бере дрож від всего величєзного!

— Родопїє кличє знову: ходїм! Я просив Теопомпа, щоби він умовив ся зі старушкою, так як то єсть в звичаю, коли як і де має ся відбути весїле. Я буду сидїти у него дома і ніхто не буде мене знати, аж возму тебе з собою доми, яко мою улюблену жїнку!

— А я піду з тобою!

\* \* \*

Коли молодцї на другий день з рана ходили по городї Теопомпа з своїм гостинним приятелем, відозвав ся Зопїрос: Менї цілої сїї ночи снила ся лиш твоя Сафо, щасливий Бартє. Такої людини ще не було на сьвітї. Коли Араспєс єї побачить, то буде мусів менї признати, що знайшов красшу як Пантєа. Моя нова жїнка, котру я уважав, боги знають, за яку чудово красну, видає ся менї тепер лиш совою! Аврамазда то марнотратник. Красною Сафони мїгби був надїлити три красавицї! А як то прекрасно звучало, коли она нам по перски пожаляла „доброї ночи“.

— Она — відповів Бартє — за той час

коли мене не було, учила ся нашої рїдної мови від якоїсь Сузїянки, жєни вавилонського торговельника коврїз, котра мешкає в Навкратїє, і зробила менї несподіванку сим дарунком, котрий з трудом набула.

— То славна дївчина! — відозвав Теопомп. — Моя небїжка жїнка так любила тоту малу як свою рїдну дитину і була би дуже радо оженила я нею нашого сина, котрий завїдує тепер інтєрєсами мого дому в Мілатї; але боги инакше хотїли! Моя небїжка була би тішила ся, як би була побачила весїльнї вїнцї на домї Родопїє!

— Отже то у вас такий звичай, що помешканє молодой украшають вїнцями? — спитав Зопїрос.

— А вжеж! — відповів Теопомп. — Коли побачите дверї украшенї вїнцями, то знаєте зараз, що там мешкає молода; коли на якїсь домї висить оливна галузка, то там уродив ся хлопець; коли же побачите на дверех вовняну перевязку, то там прийшла дївчина на сьвіт. Посудина з водою перед дверми означє, що в хатї лежить мерлєць. Але пора вже їти на торговицю, мої приятелї!

— Я піду з тобою відозвав ся Зопїрос — та замовлю вїнцї для дому Сафони.

— Ага! — засьміяв ся Мілєзїєць. — Тебе кортить до дївчат, що продають цьвіти? Та не випирай ся, бо то тобі пічого не поможє! Коли конче хочеш, то можеш пїти зі мною; але я тебе прошу, щоби ти не сипав так грішнїя, як вчєра, і памятав на те, що ти перебраний, що могло би для тебе статись небезпечним, скоро би насїпили вієги о грозячїй війнї!

Єллін кавав своїм невільникам привязати собі сандали до нїг і пішов раз з Зопїросом на торговицю, щоби за кількоя годїня опїєсла назад вернути. Мусїло стати ся щось важкого, бо той звичайно так веселий чоловічок чоєсь був незвичайно споважнїв, коли прийшов до оставших ся приятелїв.

— Я засвав ціле місто дуже зворушенє — став він розповідати — бо розїйшла ся чутка,

<sup>2)</sup> Арєс, божок війни, у Рїмлян Марс, син Зєвса і Герї.

<sup>3)</sup> Єгїс або єгїда звав ся щит богинї Паллєс (Мїнерви) іменно же атинської Мїнерви, котрим она боронила і заслєжала тих, що віддавали ся в єї опїку, а страшила і поблєвала ворогів. На тїм щитї була зображена голова Горгонїв. А Горгонями звали ся три доньки Форкїєа: Стєїно, Еврїяля і Медуза, страшнї жєнщини, котрим замість волосєя вирастали гадини; на кого они подивили ся, той камєвїв зі страху.

рипці були обезпечені. Погоріло також ціле при-ходство, а шкода пароха о. І. Винницького в часті обезпечена сягає до трьох тисячів зр. — Підчас ратовання удушено малу селянську дитину.

— Померли: О. Антін Бобикевич, парох Студінки, калуського повіта, в 74-ім році життя а 50-ім святих; — о. Михайло Солтис, святих на пенсії, дня 27 мая в Завої, в 64-ім році життя; — Тереса з Заклинських Бородайкевичева, вдова по парохи в Погорилівці на Буковині, в Деліві коло Галича в 98-ім році життя.

## ТЕЛЕГРАФИ.

Париж 12 червня. Французский шеф генерального штабу, ген. Деляне, подав ся до димісії, але новий міністер війни, ген. Андре, не приймив її, і Деляне остане дальше на своїм становищі.

Лондон 12 червня. Бюро Райтера доносить: Борохобня „кулаків“ триває дальше. З Петербурга доносять, що правительству порозуміли ся з Росією, аби она вислала свої войска до Пекіна. Внаслідок того вислано приказ до Порту Артура, щоби 6000 людей тамошньої залози було готових до походу на Пекін.

Тієтсін 12 червня. Телеграфічне повідомлення з Пекіном перерване; рух поїздів на всіх північних хінських залізницях перерваний.

Лондон 12 червня. Телеграфічно доносять, що дня 7 с. м. прийшло до битви під Рудеваль коло Кронштадту. Англіїці втратили 17 убитих, між ними 2 офіцерів і 76 ранених; між ними 5 офіцерів. Решта батальону піддала ся Бурам.

Каштадт 12 червня. Келлі-Кенні доносять, що ген. Метуен уступив з Діндлей перед переважними силами Бурів. Получене з Кронштадтом перерване. Один англійський полк цілком знищений.

що Амазіє смертельно занедужав. Як раз коли ми стояли разом на біржі і я мав вже продати всі мої запаси, котрих ціна пішла була дуже в гору, і я був би заробив великі гроші, котрі хотів ужити на закупно нових запасів, бо внаслідок війни ціна їх була би значно упала — мені то дуже було на руку, що я скорше довідав ся о збровах твого достойного брата — з'явив ся топарх між нами і привів вість, що Амазіє не лиш заведужав, але вже й жеде останньої своєї хвили, бо всі лікарі его відступили. Кождої хвили можемо сподівати ся, що король пімре та мусімо бути приготовлені на великі зміни. Смерть сего моварха єсть найтяжшим ударом для нас Єллінів, бо він був для нас завжди широким прихильним і помагав нам, де лиш міг, підчас коли его син єсть рішучим ворогом Греків, котрий буде старати ся всіма силами прогнати нас з Єлліну. Він ненавидить Навкратиса з нашими святинами. Як би не був его батько, і як би не то, що ему треба було єллінських жовнірів, то він би був вже давно вигнав нас ненавистних ему чужинців із своєї держави. Коли Амазіє не стане, то цілий Навкратис повітає з радістю войска Камбізеса; таке ми знаємо ще з нашого рідного краю, що ви шануете і не-Пераів та бережете їх право.

— Я постараю ся о то, — сказав Бартя — щоби мій брат затвердив всі ваші давні свободи та додав вам ще й нові.

— Коби лиш як найскорше прибув до Єгипту! — сказав на то Єллін. — Ми знаємо, що Псамтік, скоро лиш буде міг приказе нам збуриши всі наші святині, котрі для него єсть страшним мерзкі; в Мемфісі заикавав вже давно ставити будинок для приношеня жертв.

— Але тут — відозвав ся Дарій — виділи ми величаві святині, коли ми надійшли від сторони порту.

— У нас єсть кілька. Але ось іде й Зопірос зі своїми невільниками, котрі несуть за ним цілий ліс вінців. Сміє ся на ціле горло, видко мусів добре забавити ся з дівчатами від

## Переписка зі всіми і для всіх.

Просимо не присилати ані марок листових ані карт кореспонденційних, бо листовно не відповідаємо нікому.

Б. Бай. в К.: Ви вчитали десь, що чоловік повинен мати різні вимоги, щоби був щасливим та питаєте: Якіж властиво ті вимоги? Як чоловік повинен стремити? Чи якихсь славних мужів за примір брати? — Або то, що ви читали було по дурному написане, або ви зле врозуміли, або остаточно повтаряєте звичайне, щоденне балаканє людей про щастє. Але спробуйте поставити собі ясно перед очима: що то таке єсть то щастє, про котре тільки говорить ся, за котрим тільки людей гонить? Про цигана приказують, що він так собі представляв щастє: Ей коби то я став цісарем, то я би спав на цілій фірі соломи а їв сам смалець. Таких як той циган єсть повно на світі: у одного щастєм кожух і шканиві чоботи, у другого жовті черевики та зелені рукавички, у няшого добра посада або готові гроші, ще инший видить велике щастє в бляшці на грудех і так кождий по своему. Такого „щастя“ найбільше на світі; длятого можна сказати, що щастєм називаємо звичайно і по найбільшій часті суму людських бажань. Хто має бажаня, той має і вимоги, отже вишло би на ваше питанє: треба мати всілякі вимоги, щоби бути щасливим, а в тім містить ся як-раз велика суперечність. Чоловік від першої хвили, скоро лиш прийде на світ має вимоги і так ціле життя, отже хіба не треба ему щастя, бо вже его має; або знов: чоловік ніколи не осягне щастя, коли скаже собі, що мусить мати вимоги, бо з хвилию скороби лиш заспокоїв послідну вимогу перестав би бути щасливим. Ба, що гірше: ставити вимоги услівем щастя, могло би мати як-раз противні наслідки і зробити чоловіка нещасливим, боже преці може хтось мати такі вимоги, котрі ніколи не сповнять ся, от як н. пр. бажанє цигана щоби став цісарем. Так отже чи в сей бік, чи в той бік щастя

пвїтів. Здоров був друже; видко, що тебе нічого не обходить сумна вість яка понесла ся по місті!

— Нехай Амазіє про мене живє ще й сто літ! — сказав на то Зопірос. — Але коли він помре, то люди будуть мати більше роботи, як лиш на нас уважати. Коли поїдете до Родопіси, приятелі?

— Скоро змеркне ся.

— То передайте тій благородній жєнщині отіє цвїти в дарунку від мене! Я не гадав, щоби якась старушка так могла мене очарувати! Кожде ві слово то як би музика, а хоч оно статочне і мудре, то оно як би жарт несєсь до твого уха. Сим разом не поїду з тобою Бартя, бо я був би тобі лиш на заваді! А ти що постановив Даріє?

— Я не хотів би опустити ані одної розмови з Родопісоу.

— Я тобі й не дивую ся! Ти вже такий, що хочеш все знати, всего навчити ся, а я знов хотів би лиш уживати. Отже даєте мені відпустку на нинішний вечер, мої приятелі? Бо то видите...

— Я то все знаю! — перебив Бартя сьміючись легкодушному молодшеви. Ти видів доси дівчата від цвїтів лиш в день та хотів би ся знати як они виглядають при свїтлі лампи.

— Таки так! — відозвав ся Зопірос і зробив при тім поважне лице. — Під сим взглядом я такий цікавий як Дарій.

— Коли так то веселіє забави у трох сестер!...

— Деж там; — лиш у Стефаніони, наймолодшої!

(Дальше буде).

4) На біржі, зваий по грецки *деїма* (дейма), продавали грецкі торговельники свої товари звичайно після пробок.

нема, скоро шукаємо его поза нами. А може оно єсть в нас? Може й єсть: але тут бодай чи не труднійше его знайти як поза нами. Як сума всіляких сповнених бажань викликує в нас якесь вдоволенє, котре в цілости називаємо нашим щастєм, так знов мусіло би щось бути й в нас, що викликувало би таке саме вдоволенє і робило нас щасливими. Ба, але яке мало би бути то внутрішне? Чи однакове у всіх людей, чи у кожного инше? А відтак: наш внутрішний стан зависить в дуже великій мірі від вїшнього, значить ся, не можемо шукати щастя лиш в самих собі а забути на все, що поза нами. Отже й знов нова трудність і чим більше шукаємо за щастєм, тим труднійше его знайти. Длятого то вже здавен давна і у всіляких народів всіляко старали ся люди осягнути щастє. Одні шукали его в богатствах і славі та як найбільших вимогах; другі як н. пр. Діогенес старали ся позбути ся всяких вимог; одні шукали щастя за життя, другі як н. пр. Сольон казали, що за життя не може ніхто бути щасливим. (Та на сім мусими урвати відповідь, бо годі все відразу сказати). — **Понураний:** Чи єсть який підручник про домашнє вихованє питомців якого інститута — о тім дуже сумніваємо. Ми бодай не знаємо і гадаємо, що такий підручник навіть і не потрібний, позаяк інститут виховує так само як дім і школа, отже той хто хоче вести якийсь інститут, мусить розуміти ся як на домашнім так і шкільнім вихованю дїтий. А може Ви маєте на думці регулямін і програму якогось інститута виховуючого. Такий регулямін мусить мати (значить ся повинен собі уложити) кождий інститут після того, яко его призначив і яка ціль. Регулямін постановляє н. пр., що питомці мають о тій а о тій годині вставати, що можуть або не сміють виходити з інститута на місто, а програма, що они можуть або й мусять побирати н. пр. науку танців, музики, кінної їзди, плавання і т. п. — **Мих. Лом.:** Слово „бравий“ зовсім не єсть то само що німецке „brav“. Наше слово „бравий“ походить від „брати“ „брати ся“ і первістно означає чоловіка, котрий до всего бере ся, готового до роботи а в дальшій значіно чоловіка честного, доброго. — **Заряд школи в Д. К. Сх.:** Не знаємо о які видавництва змісту релігійного о. Джулиньського Вам розходять ся. О. Джулиньський видає „Посланника“, книжочки місіїні і т. п.; він видає також „Біблію старого і нового завіта в 50 образах“. Віднесіть ся до печатні Н. Джулиньського в Перемишлі а тота Вам даєть всяку потрібну інформацію. — **І. К. в Фр.:** Невитягнені. — **Ю. Соз. в Іс.:** О скілько знаємо лиш в перемиськім інституті можна виїмково умістити за меншою оплатою. Ми би радили длятого відвести ся письменно або безпосередно до варяду інститута в Перемишлі або може на руки проф. Прийм або дра Кормоша адвоката кравого в Перемишлі. Нам здає ся, що було би найліпше як би удало ся примістити в Перемишлі. — В львівськім інституті, як довідаєте ся з нинішньої оповістки в новинках, годі. Впрочім можна би спробувати і в Яворові, але й туди мусите відвести ся письменно. — (Дальші відповіді пізнійше).

(Просимо присилати питання лиш на імя редактора Кирила Кахникевича, а не присилати ані марок, ані карт кореспонденційних до відповіді).

## Надіслано.

Ц. к. упр. галиц. акц. Банк гіпотечний у Львові

приймає від дня 1-го жовтня 1889 почавши

**Вкладки на Касові Асигнати**

4-процентові, платні в 30 днів по виповідженю  
4½-процентові, платні в 60 днів по виповідженю  
як також

**Вкладки на рахунок біжучий**  
для котрих на жаданє видає

**Книжочки чекові.**

Львів, дня 30 вересня 1899.

За редакцією відповідає: **Адам Креховицький**

Торговля вина ЛЮДВИКА ШТАДТМІСРА у Львові при ул. Кравівській ч. 9 продає вино шампанське Йосифа Терлей і Свілки в Будапешті „TALISMAN SEC“ по дуже приступних цінах.

Станція залізничі  
**Мушина-Криниця**  
з Бракова 8 год.  
зі Львова 12 „  
з Пешту 12 „

Ц. к. ЗАВЕДЕНЄ ЗДРОЄВЕ  
**Криниця** (в Галичині)  
Найзаєбнійша щава залізиста.

В місци:  
почта три рази денно,  
телеграф, аптика.

Положенє гірске в Карпатах 590 метрів над пов. моря. Від станції залізничої година дороги битої, добре утриманої.

**Средства лічниці:** клімат підальпейский, купелі залізисті, васібні в зільний квас вуглений, огрівані методою Шварца (в р. 1897 вьдано їх 43.500).

**Купелі боровінові,** шарою огрівані (в р. 1897 вьдано їх 16.400).

**Купелі газові** в чистого квасу вуглевого.

**Ц. к. заведење гидрпатичне:** під проводом спеціяліста Др. Г. Еберса (в р. 1897 вьдано 12.000 процедур гидрпатичних).

**Пите вод мінеральних** місцевих і заграничних, **Жентиця, кефір, гімнастика лічнича.**

**Лікар здроевий Др. Л. Кофф** цілий сезон стало ординуючий. Надто 12 лікарів вільно практикуючих.

**Проходи.** Дужий великий парк смерековий знаменато удержуваний до 100 моргів простору. Близші і дальші прогульки в чудові Карпати.

**Помешканя.** Більше як 1500 комнат в комфортном умебльованих, в комплетною постелею, услугою, давінками електричними, печами і т. д. в ціні від 60 кр. денно.

**Костел католицкий і церков** Величавий **дім здроевий,** кілька реставрацій, кілька пансіонатів приватних, молочарні, цукорні.

**Музика здроева** під проводом А. Вронського під **21 мая** Сталий **театр,** концертга.

**Фреквенция** в р. 1899 5.026 осіб.

**Сезон від 15 мая до 30 вересня.**

В Маю, Червню і Вересню ціни купелей, помешкань і страв в головній реставрації знижені о 25%.

**Розсилна води мінеральної** від Цвєгня до Падольста, склади у всіх більших містах в краю і за границею.

В місяци липня і серпни убогим жадні пільги, як умільненя від такс вдроевих і т. п. удїлені не будуть.

На жадає удїляє обясненє

Ц. к. Заряд здроевий в Криниці.

Для Львова і Галичини  
головний склад і експедиция  
**WARSZ. TYGODNIKA ILLUSTR**  
знаходить ся  
у Львові, в пасажу Гавсмана ч. 9.  
**Агенция дневників і оголошень**  
принимая також  
пронумерату і оголошеня до Warszawsk-ого Tygodnika Illustr.

Ново отворена  
**Агенция дневників і оголошень**  
у Львові, пасажи Гавсмана ч. 9.  
принимая  
**ОГОЛОШЕНЯ**  
до всіх дневників  
по цінах оригімальних.  
До  
„Народної Часописи“ і „Газети Львівскої“  
можє принимати анонси виключно лиш ся Агенция

# ПОБІЛЬШЕНЯ ФОТОГРАФІЇ

цілком вірні оригіналови аж до природної величини артистично виготовлені. — В паспарту.

Ціна за портрет величини 37x45 см. разом з порттом і опакованем **5 зр. 10 кр.,** в хороших рамах **9 зр. 60 кр.** (аж до 5-тьох клгр. франко).

Замовленя приймає **А. ЛЯНДОВСКИЙ**  
**Львів, Пасаж Гавсмана.**